



我们的节日端午



精彩的木偶戏表演吸引游客驻足

三国人物亲密互动 木偶演出精彩纷呈

上午10点,庄重的端午祭典在三义庙广场拉开序幕,“诸葛亮”手端雄黄酒,与“刘备”“张飞”“关羽”一道叩拜。随后,小朋友们登台表演诗歌朗诵《守望文脉》,用稚嫩童声表达对中华优秀传统文化的热爱。

端午节假期期间,剪纸、竹编、糖画、绳编等非遗传一次性搬进博物馆。在绳编展示区,观众围在手艺人身旁,仔细观察着每一根彩绳的编织过程,手艺人也耐心地向大家传授编织技巧;在年画展示区,观众好奇地询问着每幅年画的创作细节,了解年画的文化内涵……此外,晶莹剔透的糖画、古朴典雅的竹编和精美别致的剪纸也吸引了众多观众驻足欣赏。

项目的代表,木偶戏表演形式独特,艺术魅力无穷。在表演中,木偶戏演员通过熟练地操纵木偶,将一个有趣的故事,形象生动地呈现在观众面前,观众看得兴致勃勃,不时爆发出阵阵掌声和喝彩声。此外,还有《桃园结义》《三顾茅庐》等三国主题剧目轮番演出,带领观众穿越时空,重回英雄辈出的三国时代。据悉,活动期间,“诸葛亮”“刘关张”等蜀汉英雄还会不时在博物馆内巡游,与观众亲密互动,赠送香包等端午小礼物。

成都粽动员 各地活动妙趣横生

端午佳节,粽叶飘香。6月8日,以“端午传非遗 雅韵游武侯”为主题的沉浸式文化体验活动在武侯祠博物馆热闹启动,活动将持续3天。

端午假期第一天,正值佛罗伦萨小镇三期试营业第3天。昨日,记者走进位于郫都区友爱镇的佛罗伦萨小镇,探访小镇如何与市民游客“粽”过端午。

购物 玩棋 看脱口秀…… 这个小镇不仅能买买买 还能玩玩玩



游客在小镇游玩

一走进商业广场,记者就看见,几位游客带着孩子在地面上蹦蹦跳跳,好不欢乐。原来,这是小镇举行的“棋”乐无穷活动。据介绍,“棋”乐无穷活动自6月6日起就已启动,活动将持续至6月10日,参与活动的游客将有机会获得商场购物券、兑换券等礼物。下午3点,小镇人流逐渐达到高峰,购物街上人流如织,一家家店

铺内都是挑选服装鞋帽的顾客。在小镇的航海家广场,成都本地知名电台主持人罗小刚为大家带来了精彩的脱口秀表演。演出现场,不少逛街购物的游客驻足停留,坐下来一边休息,一边观看表演,现场充满欢声笑语。据悉,接下来两天,还将继续邀请成都知名电台主持人现场表演脱口秀,增添假日欢乐氛围。

随着游客不断增多,小镇内出现了不少可爱的小身影。作为宠物友好型商场,佛罗伦萨小镇不仅支持游客携带爱宠出游,还在端午期间组织了特别活动——“飞”基计划。当天下午,100余只活泼可爱的柯基犬相聚滨河公园欢乐戏水,萌翻一众游客。“听说三期开业了,品牌更多,选择面更宽了,趁着端午假期我特意带着家人过来逛一逛,玩一玩。”家住成华区的刘先生一大早便驱车带着家人来到小镇游玩,“这里还有儿童乐园,孩子走累了闹脾气了,可以带他去乐园玩,孩子开心,我们也省力。”刘先生表示。滑滑梯、蹦蹦床、VR虚拟游戏……走进奇幻丛林儿童乐园,1800平方米的空间内,以体能训练、亲子互动、攀爬探险和VR体验为核心的四大区域包含11大趣味满满的互动项目,不少小朋友在这里开心地玩耍。据悉,为方便市民游玩,端午假期期间,小镇将营业时间调整为9:30至21:30。随后,还将陆续推出各种精彩活动。郭蕊屹 成都日报锦观新闻记者 周茜茜 赵一 摄影 胥瑞可

端午奇妙游 与“屈原”同游锦江



游客与真人NPC趣味互动

在端午奇妙游中,荷花集活动备受瞩目。初夏晚风轻拂,带来丝丝荷花清香。市民游客可参与真人NPC趣味互动。“我们是正巧在广场那碰到了挎着花篮的荷花少女,应邀体验了一波创意投壶,非常幸运击中目标,赢得了荷花,我要把它带回家好好养着。”游客李女士兴奋地说。今年夜游锦江开启的端午奇妙游,将

传统文化体验项目融入端午游园会和龙腾盛世沉浸式主题演绎中,通过投壶、猜谜、制作香囊、诗词飞花令等,让市民游客在水岸沉浸式体验中一起品味传统节日的内涵。“带孩子亲身感受一下端午民俗,这次的猜谜是将谜语包裹在粽叶里面,感觉很有节日的仪式感,孩子也非常有兴趣,找到好几个粽叶谜面。”现场一位参与找粽叶猜谜语活动的家长王宇说道。据了解,夜游锦江端午奇妙游中还有真人NPC扮演的“屈原”来到现场,与市民游客一起乘船同游大美锦江;真人NPC“李白”主持的太白飞花令中也将端午元素融入诗词飞花里,不少市民游客纷纷参与挑战;成华公园码头夜游龙门阵城市艺站和音乐广场码头夜游龙门阵都把端午文化元素融入街头艺人的趣味互动演绎中,吸引众多市民游客驻足观看。

接飞花令、逛非遗展、寻找“药仙”…… 跟着诗词 畅游古堰

昨天,在都江堰景区内,一场实景飞花令上演。在飞花令诗词擂台赛体验中,游客跟着诗词畅游古堰。据景区相关负责人介绍,此次“接飞花令免费抽盲盒”活动正是景区配合“花语成都”成都世园会

飞花令活动同步在都江堰景区举办的端午主题活动之一。在都江堰景区伏龙观广场,“非比寻常 遗揽风采”——文化和自然遗产日非遗展同步举行。游客参与到端午民俗艾草香囊、艾草花束制作体验

活动中。同时,青一都局联合邮政部门还开展了“邮票里的端午故事”主题活动,游客可透过集邮和盖一枚主题邮戳获得一段特别的回忆。景区还在充分挖掘唐代医药学家“药王”孙思邈的修行地文化基础上,联合成都新十二月市,在青城山环线设计寻找药仙和端午折扇赠友等活动。成都日报锦观新闻记者 袁弘

织密环境健康“防火墙” 成都已建立环境健康高风险企业数据库

本报讯(成都日报锦观新闻记者 刘依林)近日,“美丽中国·健康同行”2024环境健康成都行活动在成都举办。记者获悉,此次活动聚焦“美丽中国·健康同行”主题,来自生态环境部及部直属单位、全国环境健康试点省市的代表,生态环境领域及卫生领域的院士专家等,前往兴隆湖等地调研并交流。自2019年获批成为国家环境健康管理首个副省级城市以来,成都的环境健康工作取得了哪些成效?首先是高标准绘制环境健康“路线图”,制定《成都市环境健康先行区建设方案》,构建先行区建设48项指标等。成都市生态环境局相关负责人表示,在源头防控方面,出台《成都市环境健康风险污染源识别细则》,建立环境健康高风险企业数据库,并形成涉及化工、医药、家具制造等14个行业、550家企业、20种特征污染物的本地风险源清单、环境健康风险源地图集及风险手册,织密环境健康

“防火墙”。“在激活环境健康‘源动力’方面,成都聚焦农商文旅体融合发展,打造四川天府新区兴隆湖、新津区白鹤滩国家湿地公园等环境健康高品质场景,推动扶持‘环境健康’与医药健康、绿色食品、文旅等产业融合发展。”该负责人介绍,还创新国内首个环境健康价值核算方法,加快推进彭州市沱江流域上游蒲江河谷生态旅游示范区生态环境综合治理与绿色产业融合发展(EOD)项目。此外,成都还推进环境健康工作,在科技创新和共建共享方面也有所成效——高水平建设成都大气污染防治院士工作站,引入心血管权威专家入驻;开展环境健康风险识别评估、环境空气质量健康指数(AQHI)构建研究;成立以贺克斌院士为理事长的成都环境与健康研究促进会……下一步,成都将持续加大生态环境保护与治理的力度,加快环境健康先行区建设。



解锁低碳出游 尽享绿色端午

本报讯(成都日报锦观新闻记者 王嘉)记者昨日获悉,端午节期间成都市文化广电旅游局在成都世界园艺博览会成都园组织开展“绿色低碳 文明旅游”主题宣传活动。据悉,成都市文化广电旅游局依托市委“青聚锦官城”志愿者服务平台,通过组织招募行业内优秀志愿者,广泛向市民游客发放《文明旅游宣传手册》、倡导市民游客签订《文明旅游承诺书》,现场开展有奖知识问答和抽奖赢取天台山、川西竹海、丹景山、西岭雪山等成

都热门景区门票和扇子、拼图、明信片、遮阳帽等文创小礼品活动。同时,优选有直播经验的导游代表通过抖音等网络平台进行线上线下同步宣传,积极引导广大市民游客树立“减量化”“再使用”“再循环”的绿色消费理念,共同打造低碳文旅消费新场景。端午假期期间,成都市文化广电旅游局广泛发动各区(市)县文旅部门、文旅行业协会、文旅企业和消费者等多方参与、协同推进,共同打造低碳文旅消费新场景。

垃圾要进桶 遛狗需牵绳

本报讯(成都日报锦观新闻记者 余力)6月8日端午假期首日,记者走访发现,部分游客市民文明意识淡薄,不文明现象时有发生。干净整洁、文明有序的城市生活环境,需要每位游客市民的努力。在福字街街口打卡装置上,记者看到没有喝完的奶茶丢弃在一旁。在街对面的绿道绿化带草坪上,也散落着垃圾。住在附近的王阿姨说:“有些人垃圾没扔进垃圾桶里,随手放在外面,起风的时候,好多垃圾被吹飞落到草坪上。”记者观察到,在锦江段的绿道里和道路旁都设置有不少垃圾箱,但有些游客和市民还是将垃圾随手

一扔,或者将垃圾随手放在垃圾箱旁边。在绿道上,记者还见到一位男子正带着一只金毛犬散步。这只金毛犬体型较大未拴绳,在绿道内随意跑动、大小便。家住望平街附近的陈先生表示,沿着锦江两边的绿道经常有小孩玩耍,同时遛狗的人也不在少数,有的人拴绳,有的人不拴。“有时狗在绿道上奔跑,主人也不管。”陈先生说道。居民养宠物应遵守相关法规,更不能影响他人。很多市民表示,文明养犬是市民文明素质的体现。家有宠物的市民有义务一同维护优美整洁的城市环境。

成都A级景区接待游客98.6万人次

上接01版 “文化与自然遗产日”与端午佳节不期而遇,感受中华文化独特魅力,也成为不少市民游客假期出游的不二选择。在邛崃市文脉坊2024文化和自然遗产日成都非遗主会场举行的大型沉浸式非遗民俗巡游,让市民游客充分感受文化遗产在赓续传承中焕发的勃勃生机。以“端午传非遗 雅韵游武侯”为主题的沉浸式文化体验活动在武侯祠博物馆热闹启动。铜瓷茶艺体

验与展演活动在成都自然博物馆(成都理工大学博物馆)拉开帷幕。金沙遗址博物馆举办的“锦绣西域 万里同风——新疆丝路文化特展”,吸引了众多游客到此鉴赏西北地区多姿多彩的青铜文化和西域丝路的生活盛景。成都博物馆围绕“微风暗度香囊转——端午话香囊”主题,推出现场制作香囊、中国结等特色活动,吸引1.8万人次游客打卡体验。成都日报锦观新闻记者 李菲菲 王嘉 白洋 主办方供图

始终坚持把保障和改善民生 作为头等大事

紧接01版 健全落实生育支持政策,促进人口长期均衡发展;深入推进青年发展型城市建设,打响“成都·都成”宜居宜业品牌。要更好满足群众精神文化需求。推动高质量发展,离不开文化这个重要支点。持续擦亮“三城三都”品牌,持续推动城市形象焕新升级;深化赛事场馆惠民开放,深化拓展文博场馆延时服务、“菜市书屋”等惠民便民措施;进

一步加强社会主义核心价值观教育,不断满足群众对美好精神文化生活的期待。保障和改善民生没有终点,只有连续不断的新起点。让我们进一步做好惠民生、暖民心、强信心工作,在可感可及的重点实事上持续用力、久久为功,市民的幸福获得感、安全感将不断提升,成都高质量发展的民生底色将更加鲜亮。